

REGIONE ABRUZZO

Giunta Regionale *DPE - DIPARTIMENTO INFRASTRUTTURE E TRASPORTI*

DETERMINAZIONE N. DPE016/144

del 03.07.2023

SERVIZIO: GENIO CIVILE L'AQUILA

UFFICIO: DEMANIO IDRICO, INVASI E SBARRAMENTI

OGGETTO: DGR n. 941 del 30/12/2021 - Convenzioni periodo 21 febbraio – 31 dicembre 2023 per l'affidamento alla Società in house Abruzzo Progetti S.p.a. (già Abruzzo Engineering S.p.A). delle attività di supporto tecnico/amministrativo ai Servizi Geni Civili Regionali di L'Aquila, Pescara, e Chieti - Liquidazione Fattura n. 68/23 relativa al periodo 21 febbraio – 30 aprile 2023.

CUP: C94F23000090002

IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO

CONSIDERATO che la Regione Abruzzo è oggi titolare del 100% del capitale di Abruzzo Progetti S.p.a. (già Abruzzo Engineering S.p.A) pertanto, per quanto previsto dall'articolo 1, comma 3, della Legge Regionale n° 20/2015 e dallo Statuto della società, la stessa è qualificabile quale società "in house providing" soggetta ad un controllo determinante della Regione;

VISTA la L.R. n. 34 del 01 ottobre 2007 e successive modificazioni, che attribuisce alla Società Abruzzo Progetti S.p.a. (già Engineering S.p.A.) l'esercizio di diritti speciali ed esclusivi in materia di ambiente, territorio e protezione civile;

VISTA la DGR n. 941 del 30/12/2021 di approvazione dell'Accordo Quadro tra la Regione Abruzzo e la predetta Società per gli affidamenti alla stessa da parte della Regione;

VISTE:

- la Convenzione, di cui al Contratto di Servizio, per la fornitura dei servizi di supporto tecnico amministrativo da parte di Abruzzo Progetti S.p.a. (già Abruzzo Engineering S.p.A.) in house providing a favore della Regione Abruzzo per il Genio Civile di L'Aquila per un importo di €. 243.551,19, comprensivo di IVA, per il periodo 21.02. 31. 12. 2023 (All. 1);
- la Convenzione, di cui al Contratto di Servizio, per la fornitura dei servizi di supporto tecnico amministrativo da parte di Abruzzo Progetti S.p.a. (già Abruzzo Engineering S.p.A.) in house providing a favore della Regione Abruzzo per il Genio Civile di Chieti per un importo di €. 242.166,68, comprensivo di IVA, per il periodo 21.02. 31.12.2023 (All.2);
- la Convenzione, di cui al Contratto di Servizio, per la fornitura dei servizi di supporto tecnico amministrativo da parte di Abruzzo Progetti S.p.a. (già Abruzzo Engineering S.p.A.) in house providing a favore della Regione Abruzzo per il Genio Civile di Pescara, per un importo di €. 269.458,13, comprensivo di IVA, relativa al periodo 21.02 31.12.2023 (All. 3);

CONSIDERATO che con Determinazione DPE016/33 del 21/02/2023 si è proceduto all'assunzione dell'impegno di spesa, a copertura, tra l'altro, delle sopra indicate Convenzioni di cui al Contratto di Servizio per la fornitura dei servizi di supporto tecnico – amministrativo da parte di Abruzzo Progetti S.p.A. in house providing a favore della Regione Abruzzo per i Servizi dei Geni Civili Regionali di L'Aquila, Chieti e Pescara per un importo di €. 755.176,00 Iva compresa (relativo alle predette Convenzioni), con imputazione sul capitolo di spesa 1000.1 denominato "Abruzzo Progetti S.p.A. - assistenza geni civili" piano dei conti 1.03.02.16, che presenta adeguata disponibilità ed è correlato ai capitoli di entrata 32107.1, e 32109.1, piano dei conti 3.01.03.01.002, sui quali con Determinazione DPC017/8 del 2/02/2023 è stato accertato per l'anno 2023 l'importo complessivo di €. 6.939.092,54 di cui rispettivamente €. 5.205.455,43 sul capitolo di entrata 32107.1 ed €. 1.733.637,11 sul capitolo di entrata 32109.1;

VISTO il codice CUP assegnato: *C94F23000090002*;

VISTE le relazioni di avanzamento lavori relative al periodo 21 febbraio – 30 aprile 2023 indicato nelle stesse (All.4), sottoscritte dai Servizi dei Geni Civili di L'Aquila, Pescara e Chieti, dalle quali si evince la regolarità del servizio prestato per il suddetto periodo a supporto degli stessi da parte di Abruzzo Progetti S.p.A;

CONSIDERATO che la Soc. Abruzzo Progetti S.p.A., ha proceduto a trasmettere la fattura n. 68/23 del 23/06/2023 di importo pari ad €. **162.923,81**, IVA compresa, relativa al pagamento delle prestazioni rese per il periodo indicato nei relativi stati di avanzamento dei lavori sottoscritti dai predetti Servizi dei Geni Civili Regionali (All. 5);

PRESO ATTO della regolarità del DURC ON LINE, con validità sino al 17/10/2023, identificato con numero di protocollo INPS_ 36469745 (All. 6);

RITENUTO di poter procedere al pagamento della suddetta fattura liquidando la somma complessiva di €. **162.923,81** (IVA compresa) in favore della società Abruzzo Progetti S.p.A. sul capitolo 1000/1 del bilancio di previsione 2023 a valere sui sotto riportati impegni disposti con la predetta Determinazione DPE016/33 del 21/02/2023:

- per €. 50.659,73 sull'impegno n. 1496/23;
- per €. 51.082,52 sull'impegno n. 1497/23;
- per €. 61.181,56 sull'impegno n. 1498/23;

VISTO l'art. 1, comma 629, lettera b), della legge 23 dicembre 2014 n. 190 (legge di stabilità 2015) "Applicazione del meccanismo della scissione dei pagamenti (c.d. split payment)";

VISTO l'art. 3 della legge 13 agosto 2010, n. 136 in materia di tracciabilità dei flussi finanziari;

VISTA la Determinazione dell'Autorità di Vigilanza sui Contratti Pubblici n. 4 del 07/07/2011 con la quale si devono ritenere escluse dall'ambito di applicazione della tracciabilità di cui alla legge n. 136/2010, le movimentazioni di danaro derivanti da prestazioni eseguite in favore di pubbliche amministrazioni da soggetti, giuridicamente distinti dalle stesse, ma sottoposti ad un controllo analogo a quello che le medesime esercitano sulle proprie strutture (cd. affidamenti in house);

PRESO ATTO che la Circolare del Ministero dell'Economie e delle Finanze n. 22 del 29.07.2008 ha precisato che non risulta necessario l'espletamento della procedura di verifica prevista all'art. 2 del D.M. 18.01.2008 n. 40 (verifica a Equitalia Servizi S.p.A. per pagamenti di importo superiore a 5.000 euro) in caso di pagamenti a favore di società a totale partecipazione pubblica;

VISTE la L.R. n. 6 del 01/02/2023, "Disposizioni finanziarie per la redazione del bilancio di previsione finanziario 2023-2025 della Regione Abruzzo (Legge di Stabilità Regionale 2023) e la L.R. n. 7 del 01/02/2023, "Bilancio di previsione finanziario 2023 – 2025;

VISTA la deliberazione 13 febbraio 2023, n. 62, con la quale la Giunta regionale ha approvato il "Documento tecnico di accompagnamento – Bilancio finanziario gestionale 2023-2025;

VISTA la L.R. n. 77/1999 e s.m.i;

DATO ATTO della legittimità e regolarità tecnico-amministrativa del presente provvedimento;

DETERMINA

per le motivazioni e le finalità espresse in narrativa, quanto segue:

- DI LIQUIDARE l'importo complessivo di €. 162.923,81 alla Soc. Abruzzo Progetti S.p.A., a copertura della fattura n. 68/23 del 23/06/2023 sul capitolo 1000/1, bilancio di previsione 2023 a valere sui sotto riportati impegni disposti con la predetta Determinazione DPE016/33 del 21/02/2023 :
 - per €. 50.659,73 sull'impegno n. 1496/23;
 - per €. 51.082,52 sull'impegno n. 1497/23;
 - per €. 61.181,56 sull'impegno n. 1498/23;

- **DI PAGARE** la fattura n. 68/23 del 23/06/2023 soggetta a split payment, con le modalità di seguito indicate:
 - a. €. 133.544,11 a favore di Abruzzo Progetti S.p.A. sul c/c, alla stessa intestato, acceso presso la BANCA DI;
 - b. **€. 29.379,70** di IVA all'Erario a mezzo F24 EP (D.P.R. n. 633/72);
- **DI TRASMETTERE** copia del presente provvedimento al Servizio Bilancio Ragioneria per la liquidazione della sopra menzionata fattura;
- **DI DARE ATTO** che il pagamento oggetto della presente Determinazione non è soggetto agli obblighi di tracciabilità di cui alla legge 136/2010, come chiarito dall'Autorità di Vigilanza sui Contratti Pubblici (AVCP) con Determinazione n. 4 del 07/07/2011;
- **DI DARE ATTO** che la presente determinazione sarà sottoposta a pubblicazione, sul sito web regionale, in attuazione agli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni della P.A. dettati dal D.Lgs 14 marzo 2013, n. 33, a cura del Responsabile dell'Ufficio.

Il Dirigente del Servizio (Ing. Giancarlo MISANTONI) Firmato digitalmente

\cap	
·	_

L'Estensore

Dott.ssa Antonella Di Stefano

(firmato elettronicamente)

Il Responsabile dell'Ufficio

Dott.ssa Tiziana Mariani (firmato elettronicamente)